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ВСТУП
Робоча програма (РП) навчальної дисципліни «Наукові основи правотворчості та юридич

ної техніки» розроблена на основі «Методичних рекомендацій до розроблення і оформлення 
робочої програми навчальної дисципліни денної та заочної форм навчання», затверджених на
казом ректора від 29.04.2021№ 249/од, та відповідних нормативних документів.

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

1Л. Місце, мета, завдання навчальної дисципліни.
Місце даної навчальної дисципліни полягає в тому, що вона є теоретичною та практичною 

основою сукупності знань та вмінь, що мають вагоме значення для розуміння сучасних проблем 
теорії та практики правотворчості, поняття, особливостей та видів нормативних документів, 
правил та засобів юридичної техніки, а також формування навичок щодо роботи з юридичними 
документами, укладання та редагування управлінських, кадрових та процесуальних документів.

Метою викладання дисципліни є формування знань про основні принципи, засоби, 
прийоми, методи правотворчої діяльності як окремого виду юридичної діяльності, її різновиди 
та особливості у сучасній українській державі, а також оволодіння студентами системою знань 
про поняття, види юридичної техніки, правила створення і систематизації нормативно-правових 
актів.

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є:
- формування знань про основні принципи та методи правотворчої діяльності як окремого 

виду юридичної діяльності;
- засвоєння техніко-юридичних прийомів і засобів у правотворчій, правозастосовній та ін- 

терпретаційній діяльності;
- ознайомлення з різновидами правотворчої діяльності та її особливостями у сучасній ук

раїнській державі;
- оволодіння системою знань про поняття, види юридичної техніки, правилами створення і 

систематизації нормативно-правових актів;
- набуття навичок формування змісту та зовнішнього оформлення нормативно-правових

актів.
1.2. Результати навчання, які дає можливість досягти навчальна дисципліна.
Здобувач вищої освіти ступеня вищої освіти магістр зі спеціальності 081 «Право» повинен 

продемонструвати такі результати навчання: ПРН1.Оцінювати природу та характер суспільних 
процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання; ПРН 2. 
Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з правовими цінностями, принципами 
та професійними етичними стандартами; ПРН 3. Проводити збір, інтегрований аналіз та уза
гальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази да
них, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи 
сучасні методи дослідження; ПРН 10. Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнарод
но-правових систем з правовою системою України на основі усвідомлення основних сучасних 
правових доктрин, цінностей та принципів функціонування права;ПРН 11. Використовувати 
передові знання і методики у процесі правотворення та правозастосування інститутів публічно
го та приватного права і кримінальної юстиції; ПРН 15. Мати практичні навички розв’язання 
проблем, пов’язаних з реалізацією процесуальних функцій суб’єктів правозастосування; ПРН 
18. Визначати актуальну практичну чи наукову проблему, планувати і виконувати дослідження 
на її вирішення, обирати релевантні методологію та джерела.
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1.3. Компетентності, які дає можливість здобути навчальна дисципліна.
У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен набути наступні компете

нтності:
ІК. Здатність розв’язувати задачі дослідницького або інноваційного характеру у сфері 

права.
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.
ЗКЗ. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
ЗК10. Здатність розробляти проекти та управляти ними.
ФК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання складних за

дач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності;
ФК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу 

на правову систему України;
ФК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості 

та в процесі застосовування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної 
юстиції;

ФК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та пра- 
возастосовній діяльності;

ФК14. Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, обґрунтовувати 
суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспі
льні відносини;

ФК16. Здатність здійснювати професійну діяльність у сфері правового забезпечення вико
ристання та дослідження повітряного простору.

1.4. Міждисциплінарні зв’язки.
Дана дисципліна є базовою для вивчення навчальних дисциплін: «Методологія приклад

них досліджень у сфері права», «Правові інструменти позасудового вирішення спорів», «Теорія 
та практика правозастосування в сфері публічного управління»».

2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
2.1. Зміст навчальної дисципліни
Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним принципом і складаєтьсяз 

одного навчальногомодуля, а саме:
- навчального модуля№1 «Правотворчість та юридична техніка у сучасній теорії та 

практиці України», який є логічною завершеною, відносно самостійною, цілісною части
ною навчальної дисципліни, засвоєння якої передбачає проведення модульної контрольної 
роботи та аналіз результатів її виконання.

2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги до кожного модуля.
Модуль 1. « Правотворчість та юридична техніка у сучасній теорії і практиці Украї

ни».
Інтегровані вимоги модуля №1:

У результаті засвоєння навчального матеріалумодуля №1 студент повинен: знати: теоре
тичні та практичні проблеми правотворчої діяльності і юридичної техніки, нормотворення та право
застосування, правоутворення у сферах публічного та приватного права; теоретичні положення щодо 
підготовки юридичної та іншої документації; поняття, особливості та види нормативних документів; 
правила, прийоми та засоби юридичної техніки; вміти: аналізувати зміст законодавчих та індиві
дуальних правових актів; застосовувати досягнення різних наук в сферах правотворчості та юриди
чної техніки; працювати з юридичними документами; створювати грамотні, якісно оформлені но
рмативно-правові та індивідуальні акти; використовувати методику вирішення професійних завдань 
у сфері створення нормативно-правових актів.

Тема 1.1. Правотворчість у системі категорій права.
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Формування світоглядної основи уявлень правотворчості. Поняття та ознаки правот
ворчості, Норми права і правотворчість (нормотворчість). Система категорій права. Види, 
функції, та принципи правотворчості. Правові засоби у правотворчому процесі. Механізм 
правового регулювання. Реалізація права і правозастосування. Законність та правозакон- 
ність. Принципи законності. Поняття та ознаки правопорядку. Правотворчість у контексті 
правової політики.

Тема 1.2. Методологічні основи наукового пізнання правотворчості.
Наукові підходи до формування методологічної юридичної науки та ї значення щодо 

пізнання правотворчості. Система методів пізнання правотворчості. Принципи наукового 
пізнання правотворчості. Поняття правоутворення. Етапи правоутворення. Правоутворення 
у сфері публічного та приватного права. Методи правового регулювання. Альтернативність 
в системі соціального регулювання. Основні орієнтири сучасного розуміння правоутво
рення. Вплив праворозуміння на процес правоутворення.

Тема 1.3. Теоретико-правові засади стабілізаційного призначення правотворчості.
Правотворчість як правова цінність. Рівень дослідження категорій правотворчості у 

сучасному українському правознавстві. Етапи наукових досліджень проблем правотворчос
ті. Правотворчість як предмет сучасного дискурсу. Право і правотворчість у контексті пра
ворозуміння. Вплив типології праворозуміння на розуміння природи та змісту правотвор
чості. Ю ридична практика та її роль у правотворчому процесі. Види юридичної практики: 
правотворча, законотворча, нормотворча, практика судових і правоохоронних органів. 
Процес правотворчості як фундаментальна умова реформування і оновлення нормативно- 
правової (законодавчої) бази.

Тема 1.4. Правотворчі відносини в системі правових відносин.
Поняття правотворчих відносин та їх особливості. Класифікація правотворчих відно

син. Об’єкти правотворчих відносин. Матеріальні та процесуальні відносини у правотвор
чому процесі. Правотворчість як елемент правової реальності. Системоутворюючі фактори 
в основі оптимального та ефективного здійснення правотворчості. Система ідеолого- 
концептуальних засад правотворчості. Система формально-юридичних засад правотворчос
ті. Вплив євроінтеграційних процесів на розвиток правотворчої діяльності.

Тема 1.5. Сучасні проблеми теорії та практики правотворчості.
Поняття та стадії правотворчого (законодавчого) процесу. Ю ридична практика та її 

роль у правотворчому процесі. Поняття правотворчості та її співвідношення із правоутво- 
ренням, нормотворчістю та законотворчістю. Мета та функції правотворчості. Аксіома та 
принципи правотворчості. Типологія та форми правотворчості. Поняття та стадії право- 
творчого процесу. Шляхи вдосконалення нормативно-правової бази правової системи. Зна
чення правотворчої діяльності для зміцнення законності та правопорядку, підвищення рів
ня правової культури, формування правової держави в Україні. Стандарти правотворчої 
процедури. Тенденції розвитку та вдосконалення правотворчості в Україні.

Тема 1.6. Теоретико-методологічні засади досліджень юридичної техніки.
Історіографія досліджень юридичної техніки. Методологія досліджень юридичної те

хніки. Місце теорії юридичної техніки в загальній теорії права. Функції і значення юридич
ної техніки як галузі наукових знань. Передумови формування юридичної техніки. Співвід
ношення юридичної техніки як галузі наукових знань з іншими правовими та неправовими 
науками.

Тема 1.7. Сучасні підходи до розуміння юридичної техніки.
Поняття та значення юридичної техніки. Види юридичної техніки. Загальна характе

ристика правотворчої, правореалізаційної та інтерпретаційної техніки. Загальна та галузева 
юридична техніка. Значення юридичної техніки для формування правової держави, зміц
нення законності і правопорядку, підвищення рівня професійної культури юриста. Струк
тура юридичної техніки. Співвідношення понять «юридична техніка», «юридична тактика»
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і «юридична технологія». Функції юридичної техніки. Принципи юридичної техніки. Осно
вні вимоги до юридичної техніки.

Тема 1.8. Структура, правила та засоби юридичної техніки та проблеми їхнього 
застосування.

Система прийомів, методів, засобів та процедур юридичної діяльності. Види правил і 
засобів юридичної техніки. Форми юридичної техніки. Юридичні конструкції як засоби 
юридичної техніки: правила, значення та вимоги до їх застосування. Правила і засоби конс
труювання структури нормативно-правових актів. Прийоми встановлення зв’язків між пра
вовими положеннями: прийоми посилання та відсилання; прийом повторення (відтворення) 
правових положень. Правове регулювання вимог нормотворчої техніки.

Тема 1.9. Сучасний стан та тенденції розвитку юридичної техніки в Україні.
Стан юридичної техніки в Україні. Основні напрямки розвитку юридичної техніки: 

теоретичні аспекти. Застосування принципів права у процесі нормотворчості. Перспективи 
вдосконалення юридичної техніки в практиці правотворення в Україні. Роль євроінтегра- 
ційних процесів для розвитку юридичної техніки в Україні.

Тема 1.10. Юридична техніка в контексті формування академічної доброчесності.
Академічна культура. Стандарти академічної доброчесності. Принципи вищої освіти. 

Механізми запобігання та протидії плагіату в наукових творах. Організаційно-правові чин
ники академічної (не)доброчесності. Академічна доброчесність в науковій політиці. Акаде
мічне письмо. Усне і писемне мовлення. Політика України щодо плагіату.

2.3. Тематичний план.

№
пор.

Назва теми 
(тематичного розділу)

Обсяг навчальних занять (год.)
Денна форма 

навчання
Заочна форма 

навчання

У
сь

ог
о

Л
ек

ці
ї

Л
аб

./п
ра

к.
за

ня
тт

я

С
РС

У
сь

ог
о

Л
ек

ці
ї

Л
аб

А
пр

ак
.

за
ня

тт
я

С
РС

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Модуль №1 «Правотворчість та юридична техніка 

у сучасній теорії і практиці України»
1.1 Правотворчість у системі категорій 

права
1 семестр 1семестр

10 2 2 6 10 2 - 8
1.2 Методологічні основи наукового пі

знання правотворчості 10 2 2 6 10 2 - 8

1.3 Теоретико-правові засади стабізацій- 
ного призначення правотворчості 10 2 2 6 10 2 - 8

1.4 Правотворчі відносини в системі пра
вових відносин 10 2 2 6 11 2 - 9

1.5 Сучасні проблеми теорії та практики 
правотворчості 10 2 2 6 10 1 - 9

1.6 Теоретико-методологічні засади дос
ліджень юридичної техніки 10 2 2 6 10 1 - 9

1.7 Сучасні підходи до розуміння юриди
чної техніки 10 2 2 6 9 - 2 7

1.8 Правила та засоби юридичної техніки 9 2 1 6 9 - 2 7
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
та проблеми їхнього застосування

1.9 Сучасний стан та тенденції розвитку 
юридичної техніки в Україні 7 1 - 6 9 - 2 7

1.10 Ю ридична техніка в контексті форму
вання академічної доброчесності 7 - 1 6 9 - 2 7

1.11 Домашнє завдання 8 - - 8 - - — -

1.12 Контрольна (домашня) робота (ЗФН) - - - - 8 - - 8
1.13 Модульна контрольна робота № 1 4 - 1 3 - - - -

Усього за модулем № 1 105 17 17 71 105 10 8 87
Усього за навчальною дисципліною 105 17 17 71 105 10 8 87

2.4. Домашнє завдання, завдання на контрольну (домашню) роботу (ЗФН).
Домашнє завдання (Д3)з дисципліни виконується з метою закріплення та поглиблення тео

ретичних знань та вмінь, набутих студентом у процесі засвоєння навчального матеріалу дисцип- 
ліни.Завдання ДЗ полягає у вивченні та засвоєнні ґрунтовних знань щодо сучасних проблем теорії 
та практики правотворчості, поняття, особливостей та видів нормативних документів, правил та засо
бів юридичної техніки. Виконання, оформлення та захист ДЗ здійснюється студентом в індивіду
альному порядку відповідно до методичних рекомендацій. Час, потрібний для виконання ДЗ -  до 
8 годин самостійної роботи.

Для студентів ЗФН. Контрольна(домашня) робота з дисципліни виконується у першому 
семестрі, відповідно до затверджених в установленому порядку методичних рекомендацій, з ме
тою закріплення та поглиблення теоретичних знань та вмінь студента при вивченні дисципліни. 
Завдання для виконання контрольної (домашньої) роботи розробляються автором робочої про
грами. Навчальні матеріали затверджуються протоколом -С іданн я випускової кафедри, дово
дяться до відома студента індивідуально і виконуються відповідно до методичних рекомендацій. 
Номер варіанту теоретичної частини та завдання дорівнює сумі трьох останніх цифр індивідуа
льного навчального плану студента. Час, потрібний для виконання контрольної складає 8 годин 
самостійної роботи. Vй

2.5. Перелік питань для підготовки до екзамену. 1
Перелік питань та зміст завдань для підготовки до екзамену, розробляються провідним ви

кладачем кафедри відповідно до робочої програми, затверджуються на засіданні кафедри та до
носиться до відома студентів.

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ
3.1. Методи навчання
При вивчення навчальної дисципліни використовуються наступні методи навчання:
-  пояснювально-ілюстративний метод; : ■
-  метод проблемного викладу; ’
-  репродуктивний метод;
-  метод малих груп;
-  частинно-пошуковий метод; '
-  дослідницький метод.
Реалізація цих методів здійснюється під час проведення лекцій, самостійної роботи студе

нта, опрацювання навчальної літератури, здійснення анаяізу правових ситуацій та вирішення 
юридичних задач.
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3.2. Рекомендована література
Базова література
3.2.1. Тицька Я. О. Теорія держави і права : навчальний посібник / Я. О. Тицька, Н. М. Кре- 

стовська, Л. Г. Матвеева, Н. В. Атаманова, Н. Б. Арабаджи. Міжнародний гуманітарний ун-т. 
Одеса, 2021. 193 с.

3.2.2. Тополевський Р. Б. Теорія держави і права: навчальний посібник / Тополевський Р. 
Б., Федіна Н. В. Львів: ЛьвДУВС, 2020. 268 с.

3.2.3. Тетарчук І.В. Теорія держави і права. Навчальний посібник для підготовки до іспитів/ 
Київ: ЦУЛ, 2022. 302.

3.2.4. Іванов І.В. Теорія держави і права: підготовка до державної атестації / Іванов І.В., 
Зозуля Є.В., Гончаров А.В. Одеса: вид.дім. «Гельветика», 2018. 164 с.

3.2.5. Загальна теорія права : підручник / [О. В. Петришин, Д. В. Лук’янов, С. І. Максимов, 
В. С. Смородинський та ін.] ; за ред. О. В. Петришина. Харків: Право, 2020. 568 с.

3.2.6. Онищук 1.1. Техніка юридичного письма в нормативно-правових актах. Видання 2-ге, 
стеореотипне: Монографія. Харків, 2019. 226 с.

3.2.7. Скакун О. Ф. Теорія права і держави. Підручник: Київ : Алерта, 2021. 528 с.
3.2.8. Крижановський А. Ф., Крестовська Н. М., Матвєєева Л. Г., Скуріхін С. М., Іванчук В. 

Є. Загальна теорія права та держави : навчально-методичний посібник для здобувачів вищої 
освіти Національного університету «Одеська юридична академія», факультетів: ФПС, СПФ, 
ФМПВ [Електронне видання] / А. Ф. Крижановський, Н. М. Крестовська, Л. Г. Матвеева, С. М. 
Скуріхін, В. Є. Іванчук. Одеса : Фенікс, 2022. 258 с.

3.2.9. Макушев П.В. Теорія правозастосування: навчальний посібник / Макушев П.В., Хрі- 
дочкін А.В. Одеса: вид.дім. «Гельветика», 2018. 360 с.

Допоміжна література
3.2.10. Андрусів Л. М. Техніко-юридичні та методологічні засади оприлюднення нормати

вно-правових актів : монографія. Київ -  ІваноФранківськ : Видавець Кушнір Г. М., 2020. 444 с.
3.2.11. Бараненко Д. В. Поняття та сутність нормотворчої діяльності центральних органів 

виконавчої влади. Юридичний вісник. 2020. № 6. С. 68-75.
3.2.12. Загуменна Ю. О. Відомча нормотворчість в Україні: досвід комплексного аналізу : 

монографія / Ю. О. Загуменна, В. В. Лазарев, А. Ю. Сидоренко. Харків: Планета-Прінт, 2021.228 
с.

3.2.13. Тарахонич Т.І. Громадська думка: поняття, особливості та місце в правотворчому 
процесі. Правова держава. 2020. Вип. 3. С. 62-71.

3.2.14. Шапран Ю.В. Удосконалення механізмів захисту прав людини крізь призму сучасної 
правотворчої політики в Україні. Альманах права. 2020. Вип. 11. С. 265-269.

3.2.15. Чабур С.В. Види правотворчості за суб’єктним критерієм. Правова держава. 2017. 
№ 25. С. 32-38. '

3.2.16. Лавренко Дар’я. Значення юридичної техніки для розвитку суспільства та держави. 
Науковий вісник ДДУВС. 2022. Спеціальний випуск № 2. С.204-209.

3.2.17. Дідич Т.О., Абдуллазаде Фюрган Шірали огли. Проблеми нормотворчої (юридичної) 
техніки через призму законодавчої діяльності українського парламенту. Наукові інновації та пе
редові технології. 2022, № 10 (12). С153-159.

3.3. Інформаційні ресурси в Інтернеті
3.3.1. http://er.:nau.edu.ua/handle/NAU/24983
3.3.1. http://pravo.puet.edu.ua/files/lic2016/ut 03.pdf
3.3.2. http://ir.kneu.edu.ua:8080/bitstream/2010/8461/1/cgiirbis 64.pdf
3.3.3. apitu.org.ua/system/ffles/bergeron.doc
3.3.4. http://issuu.com/singa/docs/iurconst/1
3.3.5. http://www.khpg.org/index.php7idffl080677442 4.

http://er.:nau.edu.ua/handle/NAU/24983
http://pravo.puet.edu.ua/files/lic2016/ut_03.pdf
http://ir.kneu.edu.ua:8080/bitstream/2010/8461/1/cgiirbis_64.pdf
http://issuu.com/singa/docs/iurconst/1
http://www.khpg.org/index.php7idffl080677442
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3.3.6. http://nbuv.gov.ua/ipdf/vapnv 2014 3 18.pdf

4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ 
СТУДЕНТОМ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ

4.1. Оцінювання окремих видів виконаної студентом навчальної роботи здійснюється в 
балах відповідно до табл.4.1.

Таблиця 4.

Вид навчальної роботи
М а к с и м а л ь н а  к іл ь к іст ь  бал ів

Д е н н а  ф о р м а  
н а в ч а н н я

З а о ч н а  ф ор м а  
н ав ч ан н я

1 сем ест р 1,2 сем ест р

Відповіді на практичнихзаняттях
М одуль №1 М одуль №1

25
(сумарна) -

Виконання завдань експрес-контролю під час прак
тичних занять

10
(сумарна)

10
(сумарна)

Виконання та захист домашнього завдання 10 -
Підготовка анотацій наукових статей, тез конферен
цій 5

Д ля допуску до виконання модульних контрольних 
робіт  № 1,2 студент м ає набрати  
не менше

ЗО балів -

Виконання модульної контрольної роботи 
№1, №2 ЗО -

Відповіді на практичних заняттях (з урахуванням 
виконання завдань, отриманих під час настановної 
сесії)

- 20
(сумарна)

Виконання контрольної (домашньої) роботи - ЗО
Усього за модулем №1 80 60
Семестровий екзамен 20 40

Усього за дисципліною 100

4.2. Виконані види навчальної роботи зараховуються студенту, якщо він отримав за них 
позитивну рейтингову оцінку (Додаток 3).

4.3. Сума рейтингових оцінок, отриманих студентом за окремі види виконаної навчальної 
роботи, становить поточну модульну рейтингову оцінку, яка заноситься до відомості модульно
го контролю.

4.4. Сума підсумкової семестрової модульної та екзаменаційної рейтингових оцінок, у 
балах становить підсумкову семестрову рейтингову оцінку, яка перераховується в оцінки за 
національною шкалою та шкалою ЕСТБ (Додаток 4).

4.5. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною шкалою та шка
лою ЕСТ8 заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, навчальної картки та залікової 
книжки студента, наприклад, так:92/Відм./Л, 87/Добре/В, 79/Добре/С, 68/Задов./І), 65/Задов./Е 
тощо.

4.7. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює підсумковій семестровій рейти- 
нговій оцінці. Зазначена підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни заноситься до Додатку 
до диплома.

http://nbuv.gov.ua/ipdf/vapnv_2014_3_18.pdf



